
 
 

Leistungen und Preise: 

 Flug mit Linienmaschinen der Lufthansa in der Economyklasse von Frankfurt nach 
Rom und zurück  Unterbringung im Doppelzimmer mit Bad bzw. Dusche/WC in 
Hotels der Mittelklasse (Arezzo, 4 Nächte) und der gehobenen Mittelklasse in Urbino 
(2 Nächte) und Ascoli Piceno (1 Nacht), inkl. der anfallenden City-Tax  Halbpension 
 sämtliche Busfahrten in Italien gem. Programm   permanente qualifizierte 
Reiseleitung ab/bis Flughafen Rom  Weinprobe mit kleinem Imbiss im Bereich des 
Weingebietes Cortona DOC am 07.10.  Eintrittsgelder gem. Programm  
Kopfhörersystem für die Führungen   
 

Preis pro Person im Doppelzimmer: 

ab/bis Frankfurt  € 2.098,-  
Zuschlag Einzelzimmer     €     320,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 25 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 25 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben sowie ggf. erforderliche Teilnahmevoraussetzungen 
des Bayerischen Pilgerbüros finden Sie unter www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen 
oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 

Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 

Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität nicht geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 

Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 

 

„Kunst und Glaube“: Von den Meistern der Toskana zu den 
Perlen der Marken 
Sonderreise der Bischöflichen Alfred-Delp-Schule, Hargesheim  
vom 06.10. bis 13.10.2026    26ITT4501 
 

Reiseleitung: Dr. Thomas Deutsch und Daniel Ten Ton  
 
 

 
 

   

Urbino – Juwel der Renaissance 

Information und Beratung:  

Bischöfliche Alfred-Delp-Schule 
Dr. Thomas Deutsch 
Winzenheimer Str. 6 
55595 Hargesheim 
E-Mail: thomas.deutsch@bistum-trier.de  
 
 
Wir bitten um frühzeitige Anmeldung 
bis zum spätestens 05.03.2026 
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Reiseveranstalter und Anmeldung: 

Bayerisches Pilgerbüro GmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-54 58 11-0 
Telefax: 089-54 58 11-69 
E-Mail: info@pilgerreisen.de  
www.pilgerreisen.de 

 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 



 
 

Am Nachmittag überqueren wir den Apennin und erreichen die Region Marken. Unser Ziel ist 

Urbino, das Quartier für die nächsten zwei Nächte. 

 

6. Tag 11.10. (So) – Urbino – Juwel der Renaissance  

Dieser Tag gehört ganz Urbino, dem "Kleinod der Renaissance" und Geburtsstadt Raffaels. 

Wir erkunden den imposanten Palazzo Ducale (UNESCO-Weltkulturerbe), der als einer der 

vollkommensten Renaissance-Paläste Italiens gilt. Er beherbergt die Nationalgalerie der 

Marken mit Meisterwerken von Raffael, Piero della Francesca und Tizian. Ein Besuch in 

Raffaels Geburtshaus und dem freskierten Oratorio di San Giovanni Battista rundet den 

Stadtrundgang ab. 

 

7. Tag 12.10. (Mo.) – Loreto, Fermo und das Herz der Marken  

Wir fahren Richtung Süden nach Loreto, einem der berühmtesten Wallfahrtsorte der 

Christenheit. Wir besuchen die großartige Basilika, die der Legende nach die "Casa Santa", 

das Heilige Haus der Familie aus Nazareth, birgt. Nach einer Mittagspause reisen wir weiter 

nach Fermo. Hier bildet die Piazza del Popolo das malerische Zentrum der Altstadt, überragt 

von der Kathedrale mit ihrem weiten Panoramablick über die Adria. Am Abend erreichen wir 

Ascoli Piceno (1 Nacht). 

 

8. Tag 13.10. (Di.) – Ascoli Piceno und Rückreise  

Am Morgen erkunden wir Ascoli Piceno, die "Stadt der 100 Türme", die ganz aus hellem 

Travertinstein erbaut ist. Wir erleben die Piazza del Popolo, die von vielen als der prächtigste 

Platz ganz Italiens bezeichnet wird. Nach einem Besuch in der Kathedrale Sant'Emidio und 

Zeit für einen Kaffee im historischen Caffè Meletti, treten wir die Rückfahrt zum Flughafen Rom 

an, erfüllt von den tiefen Eindrücken zweier faszinierender Regionen. Abends Rückflug von 

Rom nach Frankfurt mit Lufthansa. 

 

1. Tag  06.10. (Di) – Anreise in das Herz der Toskana 

Vormittags Flug von Frankfurt nach Rom mit Lufthansa. Bustransfer vom Flughafen Rom nach 

Arezzo. Die antike Stadt der Etrusker und die Heimat von Piero della Francesca ist unser idealer 

Standort für die kommenden vier Nächte. Nach dem Check-in im Hotel treffen wir uns zu einem 

gemeinsamen Abendessen und einer Einführung in unsere Reise. 

 

2. Tag  07.10. (Mi) – Cortona und Etruskisches Land 

Ein Ausflug führt uns nach Cortona, die spektakulär auf einem Hügel thronende Etruskerstadt, 

die durch die Literatur weltberühmt wurde. Wir genießen den Panoramablick über das Valdichiana 

von der Basilika Santa Margherita und schlendern durch die steilen, mittelalterlichen Gassen. 

Am Nachmittag widmen wir uns den kulinarischen Genüssen der Region: Eine Weinverkostung 

mit kleinem Imbiss auf einem lokalen Weingut in der Cortona DOC rundet diesen toskanischen 

Tag ab. 

 

3. Tag  08.10. (Do) – Arezzo – auf den Spuren Piero della Francescas   

Der heutige Tag ist ganz Arezzo gewidmet. Wir beginnen mit einem unvergesslichen Höhepunkt 

der italienischen Kunstgeschichte: dem weltberühmten Freskenzyklus Die Legende vom Wahren 

Kreuz von Piero della Francesca in der Basilika San Francesco. Anschließend erkunden wir die 

gotische Kathedrale mit ihren prächtigen Glasfenstern und die romanische Kirche Santa Maria 

della Pieve mit ihrer einzigartigen Fassade. Der Nachmittag steht zur freien Verfügung, um über 

die trapezförmige, malerische Piazza Grande zu schlendern. 

 

4. Tag  09.10. (Fr) – Pienza und die Stille von Monte Oliveto 

Heute entdecken wir das Herz des UNESCO-Weltkulturerbes Val d'Orcia. Zuerst besuchen wir 

Pienza, die von Papst Pius II. als "Ideale Stadt" der Renaissance entworfene Utopie. Wir 

bestaunen das harmonische Ensemble aus Dom, Palazzo Piccolomini und Piazza Pio II. Am 

Nachmittag erwartet uns ein Ort tiefer Spiritualität und Stille: die Abtei Monte Oliveto Maggiore. 

Wir lassen die Ruhe des Klosters und den beeindruckenden Freskenzyklus von Sodoma und 

Signorelli im Großen Kreuzgang auf uns wirken.   

 

5. Tag 10.10. (Sa) – Juwelen des Mittelalters und Weiterreise in die Marken  

Wir verlassen die Toskana. Unser erster Halt ist Anghiari, das sich als eines der "schönsten 

Dörfer Italiens" malerisch an einen Hügel schmiegt. Danach fahren wir nach Sansepolcro, der 

Geburtsstadt von Piero della Francesca. Im Museo Civico stehen wir vor seinem vielleicht 

berühmtesten Werk, der Auferstehung Christi.  

 

 
 

 

Kunst und Glaube: Von den Meistern der Toskana zu den 
Perlen der Marken 
 

Sonderreise der Bischöflichen Alfred-Delp-Schule, Hargesheim  
 

vom 06.10. bis 13.10.2026 
 

Erleben Sie eine Reise, die zwei der tiefsten Herzen Italiens verbindet: 
die Toskana und die oft zu Unrecht übersehenen, verborgenen Marken. 
Diese Reise ist eine Spurensuche nach den Giganten der Renaissance 
– von Piero della Francesca in Arezzo und Sansepolcro bis zu Raffael 
in seiner Geburtsstadt Urbino. Gleichzeitig ist es eine spirituelle 
Pilgerfahrt zu Orten tiefster Kontemplation, von der Stille der Abtei 
Monte Oliveto Maggiore bis zum großen Marienwallfahrtsort Loreto. 
 
 

Arezzo – die trapezförmige Piazza Grande  



 
 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


